

## Activități liturgice

# „Lumină în ochi și în sărbători”, acțiuni umanitare la Constanța!

**M**iercuri, 5 decembrie, de la ora 11.00, la biserica „Sf. Ioan Botezătorul” din Mangalia (str. Munteniei, nr. 33 A, cartier Coloniști) va avea loc o activitate umanitară, organizată de către parohie, împreună cu „Mrini Eye Hospital” din Constanța. Acțiunea se numește „Lumină în ochi și în sărbători” și se adresează în primul rând persoanelor vârstnice, fără posibilități financiare, care au nevoie de intervenție chirurgicală oftalmologică.

O echipă medicală de la „Mrini Eye Hospital” se va deplasa la parohie pentru consultul preliminar și

programarea operațiilor la clinică. Consultul, intervenția și tratamentul post-operator sunt oferite în mod gratuit de către „Mrini Eye Hospital”, iar parohia va asigura transportul și costul tratamentelor ulterioare.

■ **SFÂNTA FILOFTEIA, IUBITOAREA DE DUMNEZEU** ■  
Vineri, 7 decembrie, începând cu ora 8.30, Înaltpreasfințitul Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va oficia Sfânta Liturghie de hram la biserica „Sfânta Muceniță Filofteia” (Șoseaua Mangaliei, nr. 80 A, podul Dorally Mall).

Sfânta Filofteia a trăit în secolul al XIII-lea, în cetatea Târnovo, din

Bulgaria. Din copilărie obișnuia să meargă la biserică și să le dăruiască celor săraci hainele ei și o parte din mâncarea pe care i-o ducea la câmp tatălui. Obiceiul acesta și ura mamei vitrege au atras ocări și bătăi din partea tatălui. Odată însă, pe când copila avea 12 ani, tatăl s-a mâniat așa de tare încât a aruncat cu toporul spre ea și a omorât-o pe loc.

Conform unei tradiții bisericești, imediat după moarte trupul său nu a putut fi mutat din loc. Episcopul a rostit nume de cetăți, mănăstiri și biserici; doar când a pronunțat numele bisericii domnești din Argeș trupul a putut fi

ridicat, înțelegându-se prin aceasta că voința sfintei era să ajungă acolo. Sfintele moaște au fost aduse în biserica domnească de la Argeș, iar în anul 1517 ele au fost așezate în mănăstirea de la Curtea de Argeș, ctitoria domnitorului Neagoe Basarab.

Numele Sfintei Filofteia se traduce prin sintagma „iubitore de Dumnezeu”.

Duminică, 9 decembrie, alături de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, IPS Teodosie va face parte din soborul de arhierie care va oficia slujba de sfințire mare a bisericii mănăstirii „Sfânta Maria” din Techirghiol, stavropighie patriarhală, urmată de săvârșirea Sfintei Liturghii.

## Ne târâm și noi cum putem

# Investițiile românești sunt sublime, dar lipsesc

Activitatea de investiții din România rămâne una dintre cele mai scăzute din UE, în condițiile în care numai 68% dintre firme au investit în ultimul exercițiu financiar, comparativ cu 87% la nivel comunitar, potrivit sondajului anual privind investițiile Băncii Europene de Investiții (BEI), prezentat, marți, la BNR, de oficialul BEI Debora Revoltella - „Deficitul de investiții perceput (adică ponderea firmelor care nu au investit suficient în ultimii ani) se situează peste nivelul UE (20%, față de 16%). Acest fapt confirmă rata scăzută a investițiilor la nivel macroeconomic și calitatea semnificativ mai slabă a activelor. Ponderea medie a mașinilor, utilajelor și

echipamentelor bazate pe tehnologie de vârf este una dintre cele mai scăzute din UE, o pondere la fel de redusă având și parcul imobiliar eficient din punct de vedere energetic”. BEI notează că, în urma unei perioade post-criză prelungite, cu investiții de capital public și privat situate cu 30% sub nivelul celor din 2008, creșterea investițiilor a înregistrat un ritm pozitiv abia în 2017 - „Tendința de a acorda prioritate consumului în ceea ce privește cheltuielile publice și gradul de îndatorare relativ ridicat al corporațiilor în plan privat au constituit principalii factori care au împiedicat redresarea. Investițiile firmelor rămân axate pe înlocuire și orientate către

active corporale. Investițiile în active necorporale se situează mult sub nivelul UE, respectiv 25%, față de 36%. De asemenea, majoritatea firmelor inovatoare se bazează mai degrabă pe adoptarea de soluții, decât pe dezvoltarea lor”. Conform sondajului BEI, circa 12% dintre firme se confruntă cu constrângeri privind finanțarea, iar dependența de sursele financiare interne rămâne ridicată. Accesul la finanțare constituie o problemă mai mare în România decât în alte țări UE, iar firmele inovatoare, din domeniul tehnologiilor avansate, se confruntă cu dificultăți și mai mari în obținerea de fonduri externe - „Incertitudinea în ceea ce

privește viitorul, precum și reglementările legale și piața muncii constituie principalele bariere pentru întreprinderile din România. În plus, lipsa infrastructurii de transport adecvate reprezintă un obstacol mai mare pentru firmele românești comparativ cu întreprinderile similare din UE”. Reamintim că BEI a semnat luni un acord pentru un împrumut în valoare de 30 milioane euro către BCR Leasing, pentru cofinanțarea proiectelor de leasing care sprijină IMM-urile și întreprinderile de dimensiune intermediară din România. Contractul face parte dintr-o operațiune mai mare, de 100 milioane euro, aprobată recent de instituția financiară.



## Verifică Document Emis

Intră pe [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro), accesează secțiunea Servicii Online și poți verifica următoarele documente:

1

Certificat Fiscal

2

Autorizații de circulație

3

Fișa de înmatriculare auto

